

# 持续整改，常态化巩固 共建共享文明城市建设成果

■记者 欧苗苗 邵象富

城市，让生活更美好；文明，让城市更出彩。自去年中央文明办启动新一轮全国文明城市创建以来，我市不断推动文明城市创建向更高层次更高水平迈进，在肯定成效的同时，一些问题仍然不容忽视。7月21日，“直击焦点”栏目刊播《对标对表精准发力，力夺文明城市“六连胜”》一文后，引起市民广泛关注及相关部门单位的重视。8月2日以来，记者连续几天走访部分乡镇、街道前阶段梳理出的问题点位，查看整改情况。

## 重拳整治 清除城市顽疾

乱贴小广告屡见不鲜。在安阳街道筼筜桥小区的居民楼内，原先楼道内的墙面、楼梯、扶手上随处可见乱贴或者涂写的各类小广告。8月2日，记者回访时看到，筼筜桥经合社的党员干部正冒雨清理小广告。筼筜桥经合社党支部书记陈建光说，连日来组织人员清除辖区内公共设施表面乱涂写、乱张贴的小广告。下一步将采取定期巡查和集中清理相结合的方式，加大力度，及时发现、清理“牛皮癣”，为辖区居民营造良好的生活环境。

8月4日，在塘下镇塘川北街103号后门附近，该镇党委委员黄和平带领多名环卫工人，冒着酷暑，采用铲除、涂抹等多种方式，清除小广告，同时倡导居民自觉摒弃不良习俗和不文明行为，不乱贴乱画，为维护辖区的环境卫生尽一份心、出一份力。经过一个多小时的忙碌，各种小广告得到有



效清理，墙面也变干净了。黄和平说，该镇将举一反三，全力做好突出问题的整改，并在公益宣传氛围、公共环境整治、公共秩序整治、公共设施建设等方面做文章、下功夫，巩固文明城市建设成果。

## 加大力度 清理各类垃圾

8月3日、4日，记者先后来到马屿镇、锦湖街道、仙降街道、东山街道，回访部分问题点位。

在马屿时代创业园南大门外的空地上，原先倾倒着近百平方米的建筑垃圾，已经清理干净。在陶马线马屿马岩村段，施工车正在清洗两侧路段，已不见原先堆满的生活垃圾和建筑垃圾，路面干净，受到当地群众好评。马屿镇人武部副部长、八美八化办公室主任吴纯弟介绍，原先的乱点被曝光后，该镇高度重视，立即组织人员清除垃圾，并约谈倾倒垃圾的责任人。今后将组织各个村居加强对本村的排查和整治，不让乱点成为文明城市建设中的“黑点”。

红旗实验小学边的空地上已砌好围墙，这里原先是一座房子拆除后留下的空地，现场比较凌乱，砌上围墙后，一定程度上改善了周边环境。

在仙降街道金源村，祥云锦园小区前的一处垃圾收集点设置了四色垃圾分类桶，村民在村干部的现场指导下，分类投放垃圾，与原先垃圾随意丢弃、污水横流相比，简直天壤之别。该村村“两委”成员黄晓祥说：“村里将加大生活垃圾分类理念和知识的宣传，帮助村民培养定点精准投放垃圾的良好习惯，提升村居环境。”

在东山街道巾子山路，记者看到有挖掘机在施工，随意倾倒建筑渣土的现象有所改善。在上东路1388号附近，约100米长的人行道上已经告别坑坑洼洼，路面平整。“路修好了，不仅方便市民出行，我们店里的客流量也增加了不少，生意好了很多。”旁边一家川菜馆负责人张平说。边上另外一家快餐店员工袁信荣说：“这条路破烂烂有近一年了，尤其是下雨天，经常有行人被污水溅一身泥。现在路好了，大家可以放心走了。”

## 精细管理 提升市容市貌

京都花园小区、电信大楼、天天家园小区前的人行道上，原先非机动车停车施划线模糊不清，8月3日，记者在现场看到，现在非机动车停车线清晰可见，方便停车，也给群众出行带

来便利。福泉路经过整改后，原先存在的违规占道经营、道路拥挤不堪等现象已经得到有效改善，路面看起来整洁多了。

8月4日，在吾悦广场2号门附近，市综合行政执法局工作人员将一些违规停放在机动车道和斑马线上的非机动车和共享单车挪到指定的地点。在商城大厦公交站台、市人民医院急诊大楼前的非机动车道上，非机动车停放也比前段时间有序。

市综合行政执法局机动一中队队长瞿积胜说，非机动车违规停放现象整治存在一定难度，除了加强巡逻、定期安排执法人员管理外，会督促相关企业加强对共享单车的运营维护，落实常态化管理。同时，加大宣传，帮助市民共同提升对文明停车规范的知晓率，对仍未规范停放的车辆予以“清场”，进一步营造干净、整洁、文明、有序的非机动车停车秩序，助力文明城市建设。

## [编后]

文明的脚步一旦扎根，城市便会产生蓬勃力量。在“全国文明城市”这块“金字招牌”的引领下，我市将以全民创建、全域建设之势，昂首迈进全域化更高层次更高水平全国文明城市建设新征程。

# 奇云山森林公园上榜第二批“浙江省气候康养乡村”名单

本报讯（记者 蔡玲玲 通讯员 张笠）近日，第二批“浙江省气候康养乡村”名单出炉，我市奇云山森林公园榜上有名。据悉，本次评估综合利用全省

气象观测资料、空气质量指数、卫星遥感资料、负氧离子观测资料、地理信息数据等，结合实地考察，经专家论证最终确定。

奇云山森林公园最高海拔1164米，年平均气温17.9℃，森林覆盖率达98.62%，空气负氧离子含量3000个/平方厘米，是珍稀野生动植物的绝佳生息

场所。奇云山森林公园曾获“浙江森林氧吧”称号。

据了解，目前我省共有“气候康养乡村”62个。

## 家政

■三通家政：瑞安专业管道疏通，专业清理化粪池，专业空调、水电安装维修，专业搬家，提供钟点工服务。15356267199。

## 家电维修

■瑞丰制冷：空调故障专业维修、鉴定机构，联系电话：1826776246。  
■空调维修、加液、清洗、安装、预埋铜管，回收旧空调，钻孔，另承接防水补漏工程，13057899533。

## 注销公告

瑞安市农资流通行业协会因自行解散需要注销登记。经本会第二届理事会第三次形成注销登记决议，现向社会公告，请债权人在本公告见报之日起15天内向本会申报债权。（联系人：林文雄，电话：13506658790）  
特此公告

瑞安市农资流通行业协会  
2022年8月18日

## 瑞安市莘塍营新幼儿园债权债务登记公告

因发展需要，瑞安市莘塍营新幼儿园举办者和法人将进行变更。为保护债权债务人的合法权益，现公告如下：  
在本公告发布之日前，瑞安市莘塍营新幼儿园所有债权债务、担保、借款以及与财务往来的单位或个人，请持有效凭证（原件、复印件），在45天之内（即2022年7月28日—2022年9月10日）到我园申报并办理登记手续。（联系人：叶董娜，联系电话：13758778620，地址：瑞安市莘塍街道营新村108弄7幢）  
特此公告

瑞安市莘塍营新幼儿园  
2022年8月18日

## 遗失

遗失陈杰的辅警证一份，证号：FJ050227，声明作废。  
兹有浙江瑞安农村商业银行股份有限公司自然人股东胡彬彬的股金证，序号263，股金账号：701000037877963，截至2022年8月10日持有该行股份共计33800股，占比0.0020%（2022年7月末每股净资产4.26元），声明遗失。

遗失瑞安市利伟高速客船有限公司的公章一枚，声明作废。

（记者 杨微微 整理）



## 个人专利补贴如何申请？

问题编号63395：我市范围内个人申请专利是否有补贴，流程如何，去哪里申请，补贴标准如何，我市是否有相关文件依据？

市市场监督管理局回复：按照《瑞安市人民政府关于印发瑞安市进一步推动工业经济高质量发展若干政策等产业政策文本的通知》（瑞政发〔2021〕56号）文件，2022年1月1日起企业、组织或个人取得国内授权的发明专利，每件奖励2000元。补助申领可登录“温州市产业政策奖励兑现系统”，查找“瑞安市发明专利补助”申请补助，如开放补助申领端口即可申请。

## 电动三轮车需要驾驶证吗？

问题编号63462：2023年1月1日后，我市电动三轮车需要驾驶证才能上路吗？

市公安局交警大队回复：根据《机动车运行安全技术条件GB725—2017》《机动车驾驶证申领和使用规定》等相关规定，电动三轮车均属于机动车范畴，需要相应的机动车驾驶证：如果该电动三轮车属于轻便三轮摩托车的，需要准驾车型为F、E、D类的驾驶证；如果该车辆类型属于三轮摩托车的，需要准驾车型为D类的驾驶证。车辆类型具体以机动车整车出厂合格证以及该车的公告为准。

## 蔡宅上达路是否真的开工？

问题编号63100：经咨询上望街道，街道答复上达路6月份已经开工，但是多次去现场查看没有开工迹象。请问具体何时开工？

滨海新区管委会回复：上达路工程目前已完成施工招标，现因政策处理原因暂无法全面开工，预计9月上旬正式开工。

## 世纪大道东扩终点到哪里？

问题编号62624：世纪大道东扩的终点到哪里，现在进展如何？

经济开发区管委会回复：世纪大道东扩与龙瑞公路交接，目前还在前期谋划阶段。

## 中药师证书问题的咨询

问题编号62275：人社部门颁发的中药师证书，凭此证可在中医诊所做中药配伍工作？

市卫生健康局回复：人社部门颁发的中药师证书，凭此证可以在中医诊所做中药配伍工作。

## 可否增加陈虬路段公交车？

问题编号61297：近些年，陈虬路和新城路段附近建起了很多小区，包括香堤学府、文锦雅苑、江山风华、璟城华庭等，还有不少小区在建设中，然而只有19路公交经过璟城华庭侧门口，且该条线路班次较少，无法满足周边小区居民的出行需求。请有关部门酌情考虑增设公交车辆。

市交通运输局回复：目前我市正在做全市整体公交线网规划，S2线启用前，将对该片区的整体公交线路进行优化。目前无公交19线路更新计划。

（记者 杨微微 整理）